
  令和５年度政策評価・施策評価基本票  

(令和元年) (令和4年)

(令和元年) (令和4年)

障害者雇用率（%）
2.11% 2.21%

2.30%

(令和4年度)
394人

(令和4年度)
34市町村

(令和4年度)

283事業

790人

310人

(令和元年度)

219事業
(令和4年度)

668人

地方創生推進交付金の活用事業数(市町村分)（事
業）［累計］
「みやぎ移住サポートセンター」を通じたUIJターン移
住者数（人）［累計］

都市と農村の交流活動事業に参加した人数（人）

多言語による生活情報の提供実施市町村数（市町
村）［累計］

女性のチカラを活かすゴールド認証企業数（社）
34社 39社

17.8%
(令和2年) (令和4年)

46社
(令和2年度)

D

A

B

C
30.2%

進捗割合型I

41.7%
進捗割合型I(令和4年度)

外国人雇用者数（技能実習生を除く）（人）

（❶）

77
（❶）

（設定年度） （測定年度） (令和６年度）

雇用支援拠点における支援者の就職件数（人）［累
計］

0人 1,303人
4,215人

目標指標
初期値 実績値 目標値

(令和2年度) (令和4年度)

達成状況
（達成率は初期値から目標値までの進捗割合を示したもの）

達成度
達成率

目標指標の種類

C

17.9%
進捗割合型I

52.6%

－2,205,326千円12,922,635千円

78
（❶）

79

高年齢者雇用率（%）
15.0% 15.5%

30.9%
進捗割合型I

施策番号 10 施策名

評価対象年度 令和４年度 政策
一人ひとりがいきいきと
豊かに生活できる環境を
つくる

県事業費

施策担当
課室

地域振興課

施策評価シート

就労や地域活動を通じた多様な主体の社会参画の促進

目指す
宮城の姿
(施策目標）

実現に向け
た方向性

決算（見込）額
（千円）

年度

➊誰もが自らの希望や適性に応じた就業を通じ、それぞれの個性と能力を十分に発揮できる雇用環境の
下、多様な生き方を尊重し合いながらいきいきと社会に関わっています。
➋様々な人が関わりながら、それぞれの地域における住みやすさや魅力の向上につながる特色ある活動が
展開されるなど、地域が活性化しています。
➌外国人が、国籍を問わず地域での様々な活動や就業などを通じて安心して暮らしています。

◇若年層、子育て層、高齢者、障害者等、様々な状況に対応した職業能力開発や職業相談等を通じ、就業を
希望する人の支援を行います。
◇産学官の関係機関等と連携し、女性や高齢者、障害者、外国人、ひきこもり状態にある人など、多様な人が
それぞれの状況に応じた働きやすい環境の整備を進め、就労を通じた社会参画を促進します。
◇地域づくりに関わる人やNPO等の交流や協働、学びを通じた地域活動を促進するとともに、移住・定住や
関係人口の増加を推進し、地域コミュニティの機能強化や活性化を図ります。
◇国籍、民族等の違いに関わらず人権が尊重され、社会参画できる多文化共生に対する理解を深め、地域
や職場における交流を促進するほか、コミュニケーション等の基本的な生活支援の促進など、外国人が活躍
しやすい社会を構築します。

令和６年度
（決算(見込)額）

令和５年度
（決算(見込)額）

令和４年度
（決算(見込)額）

令和３年度
（決算額）

－

進捗割合型I

　　　　　　　

【進捗割合型】　A：達成率50％以上  　 　B：達成率４０％以上～５０％未満　  　C：達成率3０％以上～４０％未満　　D：達成率3０％未満■達成度

15,033人
9,118人 10,907人

80
（❶）

85
（❸）

81
（❷）

82
（❷）

83
（❷）

84
（❸）

B

A

A

A35市町村

47.1%
進捗割合型I

72.4%
進捗割合型I

423.1%
進捗割合型I

87.5%
進捗割合型I

【現状維持型】　A：達成率100％以上　　 B：達成率８０％以上～１００％未満　　C：達成率6０％以上～８０％未満　　D：達成率6０％未満

162事業
(令和2年度)

348人
(令和元年度)

284人
(令和元年度)

27市町村
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施策目標に対す
る成果の検証

◇34市町村で多言語による生活情報の提供が行われた。併せて、県が「みやぎ外国人相談センター」を設置し、外
国人が生活する上での悩み解消を図った。
◇外国人雇用者は、新型コロナウイルス感染症の影響を受け伸び悩みを見せていたが、行動制限の緩和等により、
令和２年から令和３年の増加数１１０人を大きく上回り、令和４年は１，４１１人増加し、１０，９０７人となった。

・企業の障害者雇用に対する意識が十分に形成されていな
いことにより、法定雇用率を下回っている状況が続いている
企業が存在する。

・女性が活躍する環境を整えるため、就業規則の改正や女性
が働きやすい施設等の設置、企業側の認知度向上や体制整
備が必要になっている。

・「みやぎ移住サポートセンター」を通じた移住者数は順調に
推移し１００人程度となっているが、本県へのさらなる移住を
呼び込むため、新たな施策の展開や事業の強化を図る必要
がある。

・在住外国人の増加、多様化により、対応すべき言語も多様
化しているが、翻訳者が少なく、多言語対応が難しい言語も
多く存在する。

・企業訪問やセミナーによる普及啓発を行うほか、企業・就労
支援事業所・学校が参加する情報交換会等を新たに開催
し、障害者雇用に資するネットワークづくりを支援する。

・積極的に女性が活躍する体制整備を行う企業をポータル
サイト等により紹介するとともに、ゴールド認証企業の普及を
行うなど、企業側の体制整備が進むよう支援を行う。

・県内全市町村が参加する移住イベントを対面形式で初開
催するほか、各市町村と連携し、「みやぎ移住・交流ガイド」を
活用し、全国どこからでも移住相談が可能なオンライン形式
にも対応するなど、対面・オンライン双方の利点を生かして積
極的に移住者確保に取り組む。

・多言語対応の推進と並行して、外国人とのコミュニケーショ
ンに有効だとして近年注目されている「やさしい日本語」の
普及にも注力していく。

6位15.0%④外国人が活躍しやすい社会の構築

県民
意識

本政策において
優先すべきと思う

テーマ

①様々な状況に対応した就業の支援 49.2% 1位
2位42.9%②女性や高齢者等の社会参画の促進

成果の検証を踏まえた評価原案 概ね順調

❸外国人雇用者数は回復傾向にあるものの、未だ新型コロナウイルス感染症等の影
響により伸び悩みが見られるが、多言語による生活情報の提供を実施する市町村数
は順調に増加していることから、総合的に「概ね順調」と評価した。

❷「みやぎ移住サポートセンター」を通じたUIJターン移住者数が目標数値に対して
順調に推移していることや、都市と農村の交流活動事業に参加した人数が目標値を
上回る形となったことから、総合的に「順調」と評価した。

順調

施策を推進する上での課題と対応方針

施策の課題 課題解決に向けた対応方針

概ね順調

　【評価のまとめ】
　一部目標指標の達成率に遅れが見られるものの、女性のチカラを活かすゴールド認証企業数が増加し
ていることや、「みやぎ移住サポートセンター」を通じたUIJターン移住者数が目標数値に対して順調に推
移しているほか、多言語による生活情報の提供を実施する市町村数が順調に増加している等を鑑みて、
総合的に本施策を「概ね順調」と評価した。

❶高年齢者雇用率が伸び悩んでいるが、企業訪問や企業向けセミナーを開催し、障
害者雇用率が順調に推移している。また、女性のチカラを活かすゴールド認証企業数
が前年度より３社増加するなど一定の成果が見られたことから、総合的に「概ね順
調」と評価した。

概ね順調

施策の成果の検証

目指す宮城の姿の項目ごとに対する評価

❶
関
連

❷
関
連

❸
関
連

施
策
の
成
果

◇令和４年度末で、「女性のチカラを活かす企業認証制度」ゴールド認証企業が前年度から３件増の３９社となり、多
様な働き方の促進につなげることができた。
◇企業訪問や企業向けセミナーに加えて、特別支援学校見学会等を開催し、障害者雇用の普及啓発や雇用促進を
図り、87人の障害者の就職につながった。

◇東京圏からの移住者のうち、一定の要件を満たした１１３人に移住支援金を支給し、県内への移住定住を推進し
た。また、移住イベント等のPR活動を行い、移住相談窓口を通じた移住者数が前年度から８人増え、１１７人となった。
◇援農ボランティアやフィールドワークなど、都市農村交流や地域活動のイベントを展開し、交流活動事業に参加した
人数が３９４人となり、目標を大きく上回る形となった。

③地域コミュニティの機能強化と活性化の支援 38.4% 4位
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No 推進事業名 担当部 担当課室
決算(見込)額

(千円)
事業概要 デジタル媒体等を活用した広報等

事業実績 全国放送網のテレビや雑誌などを活用して宮城の魅力を発
信し、全国向けテレビ７企画、雑誌・Web記事等６企画の露
出を獲得した。また、広報力向上を目的とした研修を２回開
催し計２５名が参加した。

事業概要 移住イベント開催、移住相談窓口(対面・Web)の充実強化

事業実績 全市町村と共に開催したイベントには、延べ120組が参加し
たほか、首都圏等からの移住促進のため東京に設置した移
住相談窓口を通じた移住者数が117人となるなど、県内へ
の移住・定住を推進した。

事業概要 一定の要件を満たす東京圏からの移住者に対する支援

事業実績 東京圏からの移住者のうち、対象求人へ就業するなど一定
の要件を満たした113人に対して移住支援金を支給し、県
内への移住定住を推進した。

事業概要 県内のサテライトオフィス利活用に係る賃料等への助成

事業実績 本県への新たな人の流れを創出するため、県内に新たにサ
テライトオフィスを設置する企業等に対する賃料補助を12件
実施し、13人の県内勤務につながった。

事業概要 産業振興・経営等の専門家派遣による過疎市町等の支援

事業実績 １名の過疎地域等政策支援員を委嘱し、２市に派遣を行い
過疎地域の抱える課題解決に対して専門的立場から指導・
助言を行った。

事業概要 地方振興事務所による人口減少・少子化対策事業の実施

事業実績 人口減少・少子高齢化への対策のため、地域の実情に精通
した７つの地方振興事務所（地域事務所）において移住体
験、体験型婚活、地元企業との意見交換会等の創意工夫を
凝らした事業が展開された。

事業概要 県内ＮＰＯネットワークの構築、プロボノの普及、NPO支援施
設の支援

事業実績 プロボノ普及啓発セミナー、ＮＰＯ向けの講座や人材育成研
修（７回、延べ１３７人）を実施することにより、プロボノの普
及啓発、ＮＰＯの組織運営の基盤強化につなげることができ
た。

事業概要 子ども・若者総合相談センターの設置や支援体制の連携強
化等

事業実績 子ども・若者支援地域協議会を５回開催し、関係機関の連
携を強化するとともに、石巻圏域子ども・若者総合相談セン
ターを運営し、子ども・若者の様々な相談（延べ1,565件）に
応じて適切な支援につなげた。

事業概要 講話やグループワーク等による中学生の育成等

事業実績 中学生を対象にネクストリーダー養成塾を開催し、６０人が
参加するとともに、青少年に意見する機会を提供し、６７人が
意見を表明するなど、地域で主体的に活躍できる人材の育
成につながった。

事業概要 あらゆる分野における男女共同参画の推進等

事業実績 ポジティブアクションやワーク・ライフ・バランス等に取り組む
「女性のチカラを活かす企業」の認証数は５７３社(R5.3現
在)となり、多様な働き方の促進につなげることができた。

推進事業一覧シート

就労や地域活動を通じた多様な主体の社会参画の促進

事業概要及び実績

1
宮城県戦略的魅力
発信事業

総務部 広報課 23,430

5

6

7

2

3

4

8

9

10

移住・定住推進事
業

企画部 地域振興課 59,919

移住支援金事業 企画部 地域振興課 76,945

サテライトオフィス
設置推進事業

「地域課題解決
型」人口減少・少
子化等地域対策強
化事業

企画部 地域振興課 30,841

NPO活動推進事
業

環境生活部
共同参画社
会推進課

4,628

企画部 地域振興課 5,007

過疎地域等政策支
援員派遣事業

企画部 地域振興課 5,567

いきいき男女共同
参画推進事業

環境生活部
共同参画社
会推進課

3,388

子ども・若者支援
体制強化事業

環境生活部
共同参画社
会推進課

14,642

みやぎ若者活躍応
援事業

環境生活部
共同参画社
会推進課

3,066
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No 推進事業名 担当部 担当課室
決算(見込)額

(千円)
事業概要及び実績

事業概要 経済団体や各種団体との連携による女性活躍の推進等

事業実績 ＮＰＯや経済団体等と連携し、「わくわく交流会」や女性活躍
ネットワークに係るセミナーを開催（延べ84人参加）したこと
で、女性活躍推進や、県内関係団体の連携強化につなげる
ことができた。

事業概要 企業等での多様な女性活躍の促進による若年女性の県内
就職・定着の推進等

事業実績 若年女性の県内定着を図るため、大学・短大生と企業を対
象としたアンケート調査を実施するとともに、定着に有用な情
報を提供するポータルサイトの構築や、各種普及啓発事業を
行った。

事業概要 地域福祉推進のためのネットワーク構築等

事業実績 市町村等の地域共生社会形成に向けた取組を推進した。包
括的な相談支援を担う人材育成研修を2回実施し、40人が
受講。市町村職員のほか、社会福祉法人職員が参加し、地
域における相談支援業務の深化を推進した。

事業概要 貸付事務費への助成

事業実績 実施主体の宮城県社会福祉協議会へ貸付原資の補助を通
じて、新型コロナウイルス感染症の影響による休業や失業等
で収入が減少した世帯等に対し支援を行った。
貸付実績 49,477件　172.2億円

事業概要 福祉・介護人材の安定的な確保等の推進

事業実績 求職者と求人者のニーズを把握し、福祉分野への円滑な人
材参入等の支援のため、福祉人材センターにキャリア専門支
援員を配置し、マッチングや学校訪問等を実施することで、
安定的な人材確保(212人)を推進した。

事業概要 企業の障害者受入体制の整備支援

事業実績 就労移行支援事業所の機能強化のため、事業所個別支援
(218件)、優良事例共有会議(6回)、企業の見学及び実習
(224人)等を実施したことにより、91人の事業所利用者が
一般就労へ移行した。

事業概要 地域支援センターの運営等

事業実績 ひきこもり地域支援センターでの相談支援(面談延べ778
件(実95件)、電話延べ117件)や家族教室、居場所づくり
等の実施により、支援の充実や切れ目のない支援体制の構
築に寄与した。

事業概要 就職面接会の開催等

事業実績 新規高卒者の就職促進及び県内企業の人材確保を図るた
め、合同企業説明会を5回（1,733人・290社参加）、就職
面接会を2回（111人・116社参加）開催した。

事業概要 就職面接会の開催等

事業実績 新規大卒者等の県内就職促進及び県内企業の人材確保を
図るため、就職ガイダンス（119人・77社参加）を開催した。

事業概要 民間企業における障害者雇用の促進

事業実績 民間企業における障害者雇用を促進するため、企業訪問や
企業向けセミナー、特別支援学校見学会等の開催により、障
害者雇用の普及啓発、雇用促進を図り、87人の障害者の就
職につながった。

11

12

13

17

18

19

14

15

16

20

地域女性活躍推進
事業

環境生活部
共同参画社
会推進課

4,520

生活福祉資金貸付
事業

保健福祉部 社会福祉課 1,681,694

福祉・介護人材
マッチング機能強
化事業

保健福祉部 社会福祉課 18,800

みやぎ女性応援プ
ロジェクト

環境生活部
共同参画社
会推進課

18,164

地域福祉推進事業 保健福祉部 社会福祉課 8,966

高卒就職者援助事
業

経済商工観
光部

雇用対策課 1,525

新規大卒者等就職
援助事業

経済商工観
光部

雇用対策課 2,067

就労移行支援事業
所機能強化事業

保健福祉部 障害福祉課 23,993

ひきこもり支援推
進事業

保健福祉部
精神保健推
進室

31,735

障害者雇用プラス
ワン事業

経済商工観
光部

雇用対策課 32,391
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No 推進事業名 担当部 担当課室
決算(見込)額

(千円)
事業概要及び実績

事業概要 みやぎジョブカフェの運営

事業実績 若年求職者を対象にキャリアカウンセリング（面談者5,856
人）や就職支援セミナー（参加者463人）等の各種就労支
援を実施した結果、3,248人の就職決定に結びついた。
（R5年3月末現在）

事業概要 働くことに悩みを抱える若年無業者への就労支援

事業実績 県内3箇所の地域若者サポートステーションを通じての就労
支援により、若年無業者89人（R5年3月末現在）の進路決
定に結びついた。

事業概要 就職氷河期世代への就労支援

事業実績 県の就職支援施設において、就職氷河期世代を対象とした
就労支援を実施し、登録者175人（R5年3月末現在）の正
規雇用に結びついた。

事業概要 外国人相談センターの運営等

事業実績 13言語で相談できる外国人相談センターを設置し、外国人
県民の生活相談等376件に対応した。また、多文化共生社
会推進計画の改訂に向けて、１８歳以上の県民（日本人・外
国人）を対象とした意識調査を実施した。

事業概要 地域日本語教育体制の構築及び共生まちづくりの促進

事業実績 日本語講座がない「空白地域」２市町において日本語講座
を計５回試行したほか、防災減災を学ぶ在住外国人と地域
の方との交流会を計２回実施し、外国人と地域住民の相互
理解の機運醸成に貢献した。

事業概要 農業と福祉分野の連携支援等

事業実績 フォーラム、セミナー、農福連携マルシェなどを実施し、農福
連携に対する農業法人等の理解、一般消費者への認知が
進んだ。また、農業者と福祉事業者のマッチングを支援し、2
件の作業委託契約が締結された。

事業概要 農業の魅力発信、農業体験

事業実績 職業として農業を選択する若い女性の増加を目指すため、
女子大学生等を対象に農業体験を計６回開催、延べ113名
が参加した。実施後のアンケートでは農業への興味・関心が
高まる等、一定の効果が見られた。

事業概要 女性が働きやすい就業環境の整備等

事業実績 女性農業者の増加・定着に向け、農業法人等が行う女性が
働きやすい就業環境整備を6件支援した。また、農業女子機
械セミナー等、計3回の研修会を開催し、女性農業者の資質
向上や交流を図った。

事業概要 水産加工業における女性の定着・活躍の推進

事業実績 女性が働きやすい職場づくりを支援するため、支援企業3者
を選定し、専門家派遣を行った。また、水産加工業者向けの
セミナーを開催し、参加した15者に対し、水産業界における
女性活躍に対する意識の浸透を図った。

事業概要 外国人児童生徒への支援

事業実績 業務委託先と連携して、学習支援等を行うサポーターを19
校700時間、学校への助言を行うアドバイザーを25校37
回、オンライン支援を4校104.5時間派遣し、日本語指導を
必要とする児童生徒への支援を行った。

23

24

25

21

22

29

30

26

27

28

みやぎの若者の職
業的自立支援対策
事業（ニート対策
事業）

経済商工観
光部

雇用対策課 1,927

就職氷河期世代支
援事業

経済商工観
光部

雇用対策課 41,983

若年者就職支援ワ
ンストップセンター
設置事業

経済商工観
光部

雇用対策課 56,211

みやぎ型農福連携
普及拡大事業

農政部 農業振興課 4,972

「キラリ！農スタイ
ル」魅力発信事業

農政部 農業振興課 6,500

多文化共生推進事
業

経済商工観
光部

国際政策課 10,224

地域日本語教育体
制構築事業

経済商工観
光部

国際政策課 7,369

外国人児童生徒受
入拡大対応事業

教育庁 義務教育課 7,543

みやぎのキラリ輝く
女性応援事業

農政部 農業振興課 13,055

「女性が輝く」みや
ぎの水産加工業創
生事業

水産林政部
水産業振興
課

4,254

62
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推進事業決算（見込）額合計 2,205,326
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